

σκόμθα ενώμενες με άμοιβαίον ειλικρινή έρωτα. "Οχι όμως η εκείνον πρώτα που είνε μια περαστική στιγμή της ζωής, αλλά τόν έρωτα που θα είνε τó κύριον συστατικόν της ζωής και που θα της δίνη ένα νοήμα. «Σύζυγοι είνε όσοι αγαπονται». Γι' αυτούς ο γάμος δέν είνε μόνον μία απλή διατύπωση, αλλά μία αναγκή απαραίτητος. Ξέρω πολύ καλά ότι ζητώ πάρα πολλά από τη ζωή. Ξέρω ότι όλες η γυναίκες αναζητούν τόν ιδανικό τους σύζυγο. Γιόσεις όμως είνε εκείνες που τόν βρίσκουν ; Έντούτοις, άν και θα μπορούσα να πω σαν την Mme de Staël : «Ποτέ δέν μ' αγαπήσαν τόσο, όπως έγω μόνονα μπορώ ν' αγαπήσω», έντούτοις, έχω την πεποίθηση ότι θα βρω αυτόν τόν ιδανικό σύζυγο. Ίσως διότι τα νεανικά μου όνειρα είνε ακόμη πολύ ζωντανά και δέν θα μπορέσω να τά θάψω... Ίσως διότι ο άνθρωπος πρέπει να έλπιζη σε κάτι, άλλοίως δέν θα μπορούσε να ζήση... Τέλος, ίσως... ίσως μια μέρα — ποίος ξέρει ; — χαμογέλασω ειρωνικά γι' αυτά μου τά όνειρα... Ποίος όμως — επαναλαμβάνω — μπορεί να ξέρη ;... Μά αγαπήη. Α. Ο.

Η δίσ Τ. Α. (Καθαμάλη), μάς γράφει :  
 "Αγαπημένο μου «Μπουκέτο», Παρακολούθω με ένδιαφέρον εις τά φύλλα σας τίς ιδέες των δεσποινίδων για τόν ιδανικό σύζυγο. Μά, για τó Θεό, είνε δυνατόν να βρούν τόν άνδρα όπως τόν θέλουν, και μάλιστα σήμερα; Μπορεί ώστόσο η κάθε κοπέλλα να τόν κάνει ιδανικό και να μεταβάλη τά ελαττώματά του σε προτερήματα, διά της καλής και ειλικρινούς, βέβαια, συμπεριφοράς της. Επομένως άς μην έχουμ τη γνώμη ότι θα τόν βρούν όπως τόν θέλουμ, αλλά άς ετοιμάζονται να τόν φτιάξουμ. Τ. Α.

Η δίσ ΕΑΕΝΗ ΓΙΑΝΝΟΥ (Σάμη Κεφαλληνίας), μάς γράφει :  
 "Αγαπητο μου «Μπουκέτο», ρόδο άμαρτανό. Πολύ δύσκολο μου φαίνεται στη σημερινή εποχή να βρη ένα κοριτσιό τόν άνδρα που ονειρευεται για σύζυγο. Σας γράφω ώστόσο την φτωχή μου γνώμη για τόν ιδανικό και ιδεώδη σύζυγο : Πρωτον, να είνε εύπειθος, ενάρετος, έξυπνος και ήθικος, σύμφωνη δέ με την κοινωνική θέσι, την όποια θα κατέχη, να είνε και η αξιοπρέπεια του. Νά είνε τιμίος, εργατικός, ειλικρινής και μετρίοφρων. Πρώτα να σκεπτεται και μετά να ένεργή. Νά είνε σταθερού χαρακτήρος, όχι άστατος και εγωιστής. Πάντως, χίλιες φορές προτιμώ τόν γάμον από άναγη, γιατί, για να είνε δυό σύζυγοι εύτυχοίμενοι, χρειάζεται άμοιβαία αγάπη και εκτίμησις. Μετά βαθυτάτης ύποληψεως. Έλένη Γιαννούλη

Η δίσ ΕΥΡΥΚΛΕΙΑ ΙΩΑΝΝΟΥ μάς γράφει :  
 Δι' έμέ ιδανικός σύζυγος είνε εκείνος ο όποιος θα έχη μία καλή δουλειά για να ζούμε. "Αν είνε ώμορφος ή άσχημος, δέν με νοιάζει. Επίσης ο σύζυγός μου πρέπει να έχη καλή φυσικά, να είνε πάντοτε χαρούμενος, να με αγαπά όπως θα τόν αγαπά κι' έγω και να μην είνε πολύ φλύαρος, γιατί διά μου είνε πάρα πολύ άνταπαθητικός. Δέν με νοιάζει άν είνε ξανθός ή μελαχρινός, φτάνει να μην είνε μέθυσος και χαρτοπαίκτης και ν' αγαπά την οικογενειακή ζωή. Αυτός είνε δι' έμέ ο ιδανικός σύζυγος. Εύρυκλεια Ιωάννου

Η δίσ Κ. Μ. (Δράμα), μάς γράφει :  
 "Ο σύζυγός μου θέλω να είνε άρτιμελής, άναστήματος κοινωνικό, ύγιης, με ύψη εύχάριστη, νονεχής, με σχετική εδαισθησία και εύγένεια κι' απαραίτητη οικονομική έπάρκεια. "Όσο για ξανθός κλπ., ό,τι θέλει άς είνε — όχι, πρós Θεού, κοκκινوترίχης, ούτε σπανός ! "Ακόμη θέλω να είνε διανοούμενος και γενναίος. Μάλιστα, γενναίος ! "Α ! δέν φαντάζεσθε πόσο η γυναίκα συγκινείται — και φυσικά πληρώνει ανάλογα — νοιώθοντας δίπλα της δικό της ένα βρόχ στήριγμα. Μά αγαπήη. Κ. Μ.  
 ΣΤΟ ΠΡΟΣΕΧΕΣ : Νέες άπαντήσεις.

ΑΠ' ΟΣΑ ΔΙΑΒΑΖΟΥΜΕ  
**ΕΚΚΛΕΚΤΑ ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΑΝΕΚΔΟΤΑ**

Οι διωγμοί των Χριστιανών στη Ρώμη. Η παράκλησις του μελλεθανάτου. Μία σκληρή άπάντησις. Ένα Παριζιάνικο κρημφοτέχνημα. Πώς την έπαθε ο Βισμαρκ. Ένα κομμάτι λιγότερο... λιγότερη δουλειά! κλπ.

Κατά τούς φριχτούς διωγμούς των χριστιανών στην άρχαία Ρώμη, ένας από τούς μελλεθανάτους παρακάλεσε τόν Αβγουστο να επαιτήσει την ταφή του, μετά τó θάνατό του. Και ο Αβγουστος τού άποκρίθηκε, σαρκάζοντας :

—Μην άνησυχείς... θά φροντίσω τά κορμιά γιά την ταφή σου !..

Μετά τόν Γαλλογερμανικό πόλεμο τού 1870, ένας Γάλλος διπλωμάτης, κομμάτιασε με τόν Βισμαρκ, έπιστήριζε ότι τά καλύτερα κομμάτια τού κόσμου κατασκευάζονται στό Παρίσι.

—Στό Παρίσι, κάνουν θαύματα !... τού έλεε. Η καλύτερη λεπτοτής έχει στήσει τόν θρόνο της κοντά στο Σι, κομένα !..

Τότε ο Γερμανός κερκελάριος τράβηξε μία τριχά από τού πλυσίνο μουστάκι του και δίνοντάς την στον σνομιλητή του, τού έλεε :

—Από κάνουν θαύματα ο Παριζιάνοι καλύτερες, άς μου κάνουν ένα κομμάτι μ' αυτή την τριχά !..

Ο Γάλλος πήρε και έδωσε την τριχά στο πορτοφολί του. "Επειτα από δυό μήνες, ο Βισμαρκ έλαβε από τόν Παριζιάνο μια πολιτελεστη κομμωματοθήκη, μέσα στην όποια βρήκε ένα θαυμασίου επεξεργασίας κομμάτι, τού οποίου παριστάνε τόν αυτοκρατορικό άυτό των Χοεντσόλερν να καθεστα στην άκρη ενός βρεχου, μπροστά σ' ένα ποταμό—τόν Γίρνο—και να κρατά με τó σκαμνί του μια τριχά, την τριχά τού μουστάκιού τού Βισμαρκ, από τίς δυό άκρες της οποίας κρμόνονταν δυό σφαίρες. Πίανω στη μία σφαίρα ίππηζε χαλαγμένο τó όνομα Λωρραίνη και στην άλλη Άλσατία, και πίανω στους πλάτους τού βράχου η επιγραφή : «Κρημνομντα από μία τριχά !..

Ο Βισμαρκ έθαψαίνε, φυσικά, γιά την τέχνη τού καλύτεργου κομψιεύου τó κομμάτι, αλλά και τη λεπτή ειρωνεία τών επιγραφών του.

Κατά τó 1812 πληρώθηκε σοβαρότητα στο πόδι ένας από τούς πιο άνδρείους στρατηγούς τού Ναπολέοντος. "Όταν έκαιον τόν μεταξέλινο στό πρόχειρο νοσοκομείο, ο τραυματίας ρώτησε τόν γιατρό :

—Μήπως κινδυνεύει η ζωή μου, γιατρέ ;...  
 —"Οχι ! τού άποκρίθηκε ο χειρουργός. Είνε ανάγκη όμως να σας κόψουμε τó πόδι...  
 Μόλις άκουσε τά λόγια αυτά τού γιατρού η όρδινάντζα τού στρατηγού, άρχισε να κλαίη άπελπισμένα.

—"Ε !... τού φώναζε τότε ο στρατηγός. Γιατί κλαίς, φίλε μου ; Είνε συμφορρόν γιά σένα αυτό. Γιατί από τώρα κι' έμπρός θάζης να καθαρίζης μία μούττα μόνον !..

Πρό τριάντα χρόνων, η βασίλισσα της Γαλλίας Μαργαρίτα έγραφε έναν τόσο μίθων, τόν όποιον άδως άπεφάσισε να μη δημοσιεύση. Την άποφασί αυτή της βασίλισσας την έμαθε ο τότε περιουετής της Γαλλίας στη Ρώμη, στόν όποίο είχε έξαρτική εκτίμησι η βασίλισσα, και σέ κάποιο κομμά τών άνακτόρων της έλεε σχετικώς :

—Μεγαλειοτάτη, ο κόσμος έμεινε κατάκληρτος, όταν έμαθε ότι άποφασίσате να μη δημοσιεύσετε τούς μίθους σας.

—"Ω, πιστέψατε με, άπάντης η βασίλισσα χαμογελώντας, ότι ο κόσμος θά δοκιμάσει μεγαλύτερη έκπληξη, άν τούς έδημοσιεύσει !..

Και συνέχισε :  
 —Έμια βέβαιη γι' αυτό που σας λέω !.. Πριν λίγον καιρό έστειλα κάποιο δώρημά μου, τού οποίου άτέργημα με ψευδώνυμο, σ' ένα από τά περιοδικά μας. Λατούν κομμάτι άπάντησαν με τίς έξης λέξεις : «Ρίχτηκε στό καλή τών άχρήστων ! Κι' έτσι δέν ζητά πια να δρέψω φιλολογικά δάφνες !..

Κι' ο περιουετής δέν...άπάντησε !



**Η ΕΡΕΥΝΑ ΜΑΣ**

"Όπως εις σειράν φύλλων έγράψαμε, έκ τών άπάντησεων τών άναγνώστριων μας στό ερώτημα τού «Μπουκέτου» : «ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΕ Ο ΙΔΑΝΙΚΟΣ ΣΥΖΥΓΟΣ ;», θα βραβευθούη η πέντε έπιτυχέστερες. Η 1η έπιτυχής άπάντησις θά πάρη ως βραβείο **ΕΝΑ ΕΚΚΛΕΚΤΟ ΑΡΩΜΑ** (Ευρωπαϊκό), αξίας 400 δραχμών, και τó δικαίωμα **ΜΙΑΣ ΠΕΡΜΑΝΑΝΤ** δωρεάν, στό Κομμωτήριον τού κ. Χαμαρακή. Η 2α **ΕΝΑ ΡΟΥΖ ΧΕΙΛΕΩΝ**, αξίας 175 δραχμών και **ΔΥΟ ΜΙΖ-ΑΝ-ΠΑΙ**, έκ τού κ. Χαμαρακή. Η 3η **ΕΝΑ ΚΟΥΤΙ ΕΚΚΛΕΚΤΙΣ ΠΟΥΝΤΡΑΣ** (Ευρωπαϊκής), αξίας 150 δραχμών. Η 4η σά δικαίωμα έπισης **ΜΙΑΣ ΠΕΡΜΑΝΑΝΤ** δωρεάν στό Κομμωτήριον τού κ. Χαμαρακή. Και η 5η θά πάρη **ΜΙΑ ΚΟΜΠΙΝΑΙΖΟΝ** μεταξέλιη. Επίσης θά δημοσιεύθουη η φωτογραφία τών δίδων που θα βραβευθούη.

Παρακαλούματ έπισης τας άγαπήτους άναγνώστριάς μας όπως άπαντων σφούς, έλεος, και όπως καθυργούσθε, έλεος, τας παρακαλούμεν όπως σηματούνην στη γωνία τού εκάστοτε της άπάντησεως των η λέξις **ΕΚΑΜΠΙΑΝΙΑ**. Γράφατε άπί της μιάς κλειούρις τού χάρτου.

**ΔΕΣΤΩΝ ΔΕΣ**

Διαβάστε στην «ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ» τας άπάντησεις τών νεαρών κυριών για την **ΙΔΑΝΙΚΗΝ ΣΥΖΥΓΟΝ**. "Αρχισαν δημοσιεύμενες από τού φύλλου τών Χριστουγέννων